2p 15 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet
overeenkomt met de regels 41-59.

1
2

3

4

Volgens Heinzimaier is het normaal dat jongeren impulsief zijn.
HeinzImaier vindt het terecht dat Sarah-Lee Heinrich verantwoording
moet afleggen voor uitspraken die ze als 14-jarige heeft gedaan.
Volgens Heinzlmaier zijn jongeren snel gewend geraakt aan de
gevaren die sociale media met zich meebrengen.

Volgens Heinzlmaier heeft de onbezorgdheid van de jeugd te lijden
onder de sociale media.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 16  Wie ist der letzte Absatz gemeint?

A

B
C
D

als Aufforderung
als Beweisflhrung
als Feststellung
als Provokation

Tekst 4 Demenzkranke in Holland

1p 17  Wie reagiert die Stern-Redaktion auf die Leserreaktion?

A

B
C
D

Der Personalmangel ist in Deutschland gréRRer als in den
Niederlanden.

Deutschland orientiert sich leider zu wenig an anderen Landern.
Es ist notwendig, die Pflegeausbildung grundlegend zu andern.
So ganz schlecht ist die Situation in Deutschland nicht.

,Burokratie geht ... oft zurlck.“ (letzter Satz)
1p 18 Wie schliel3t dieser Satz an den vorangehenden Satz an?

A

B
Cc
D

mit einer Erlauterung

mit einer Konsequenz

mit einer Relativierung

mit einer Verallgemeinerung

Tekst 5 Katzenhaltung

1p 19 Geeft de tekst behalve een allergie nog een andere reden om het houden
van katten juridisch te verbieden?
Zo ja, noteer de reden op het antwoordblad.
Zo nee, noteer ‘nee’ op het antwoordblad.
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20

21

,otubentiger” (letzter Absatz)

Mit welchem Wort aus dem Text ist dasselbe gemeint?
A Katze®

B ,Katzenallergie®

c ,Katzenhaltung®
D ,Mieter”
E ,Vermieter®

Welches Wort passt in die Lucke im Titel?
A gerecht

B sinnlos

C umstritten

D undemokratisch

Tekst 6 Wie erinnert sich unser Gehirn?

22

23

24

25

Worauf will der Verfasser mit dem 1. Absatz hinweisen?
A auf die Bedeutung unseres Gedachtnisses

B auf die Beschrankungen unseres Gedachtnisses

C auf die Evolution unseres Gedachtnisses

D auf die Komplexitat unseres Gedachtnisses

Welcher Begriff passt zum 2. Absatz?
A das Mysterium

B der Nutzen

Cc die Grenzen

Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 3.

1 Hersenprocessen vormen deels nog een vraagteken voor de
wetenschap.

2 Het vermogen om te herinneren is in de dierenwereld sterk
onderontwikkeld.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

Welche Erganzung passt in die Lucke im 4. Absatz?
A das Fortbestehen

B den Ursprung

C die Beschreibung

D die Vorlieben
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